
บทที่ 4 
ผลการศึกษา 

 
 การคนควาแบบอิสระเรื่องความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ
รานบานใรกาแฟ ในกรุงเทพมหานคร  ไดทําการเก็บรวบรวมขอมูลโดยใชแบบสอบถามจากลูกคา
ที่เขามาใชบริการรานบานใรกาแฟ ในกรุงเทพมหานคร จํานวน 414 ตัวอยาง  และนําขอมูลท่ีไดมา
ทําการวิเคราะหและแปลผล  โดยแบงการวิเคราะหขอมูลออกเปน 4 สวน ดังนี้ 
 สวนที่ 1  ขอมูลทั่วไปของลูกคากลุมตัวอยาง ประกอบดวยขอมูล เพศ อายุ ระดับการศึกษา
สูงสุด  อาชีพหลัก  รายไดหลักตอเดือน  โดยมีรายละเอียดแสดงในตาราง 1 – 5 
 สวนที่  2  ความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการรานบานใรกาแฟ  
ในกรุงเทพมหานคร ประกอบดวย  ปจจัยผลิตภัณฑ  ปจจัยราคา  ปจจัยชองทางการจัดจําหนาย  
ปจจัยการสงเสริมการตลาด   ปจจัยบุคคล  ปจจัยกระบวนการ และปจจัยลักษณะทางกายภาพ  โดย
มีรายละเอียดแสดงในตาราง 6 – 13 
 สวนที่  3  ความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการรานบานใรกาแฟ
ในกรุงเทพมหานคร จําแนกตามขอมูลสวนบุคคล  ประกอบดวย  เพศ   อายุ  ระดับการศึกษาสูงสุด  
อาชีพหลัก  และรายไดหลักตอเดือน  โดยมีรายละเอียดแสดงในตาราง 14 – 53 
  สวนที่  4  ปญหาและขอเสนอแนะของลูกคารานบานใรกาแฟ   โดยมีรายละเอียดแสดงใน
ตาราง  54 – 55 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของลูกคากลุมตัวอยาง 
 
ตาราง 1  แสดงจํานวนและรอยละของลูกคากลุมตัวอยาง  จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 
ชาย 192 46.40 
หญิง 222 53.60 

รวม 414              100.00 
 

 จากตาราง 1  ลูกคากลุมตัวอยางสวนใหญเปนเพศหญิง รอยละ 53.60   และเพศชายรอยละ 
46.40 

 
ตาราง 2  แสดงจํานวนและรอยละของลูกคากลุมตัวอยาง  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 25   ป 86 20.80 
26  -  35   ป                 185 44.70 
36  -  45   ป                 107 25.80 
46  ปขึ้นไป 36   8.70 

รวม                 414              100.00 
 
 จากตาราง 2  ลูกคากลุมตัวอยางมีอายุระหวาง 26 – 35 ป มากที่สุด รอยละ 44.70 รองลงมา  
ไดแก อายุระหวาง 36 - 45 ป รอยละ 25.80  อายุไมเกิน 25 ป  รอยละ 20.80  และอายุ 46 ปขึ้นไป  
รอยละ 8.70  ตามลําดับ 
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ตาราง 3  แสดงจํานวนและรอยละของลูกคากลุมตัวอยาง  จําแนกตามระดับการศกึษาสูงสุด 
 

ระดับการศึกษาสูงสุด จํานวน รอยละ 
มัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา 48 11.60 
อนุปริญญาหรือเทียบเทา 74 17.90 
ปริญญาตรี                  217 52.40 
สูงกวาปริญญาตรี  73 17.60 
ไมตอบแบบสอบถาม                     2                  0.50 

รวม                 414              100.00 
 
 จากตาราง 3 ลูกคากลุมตัวอยางมีการศึกษาระดับปริญญาตรีมากที่สุด  รอยละ 52.40 
รองลงมา ไดแก ระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา รอยละ 17.90 ระดับสูงกวาปริญญาตรี รอยละ 
17.60 ระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา รอยละ 11.60  และมีผูไมตอบแบบสอบถามขอนี้ 
จํานวน 2 คน  คิดเปนรอยละ 0.50  ตามลําดับ 
 
ตาราง 4  แสดงจํานวนและรอยละของลูกคากลุมตัวอยาง  จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

อาชีพหลัก จํานวน รอยละ 
นักเรียน / นักศึกษา 38                  9.20 
ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ 43 10.40 
พนักงานบรษิทัเอกชน                  171 41.30 
ธุรกิจสวนตวั                 151 36.50 
อ่ืน ๆ  11                  2.70 

รวม                 414              100.00 
หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
 
 จากตาราง 4  ลูกคากลุมตัวอยางมีอาชีพหลักเปนพนักงานบริษัทเอกชนมากที่สุด รอยละ 
41.30 รองลงมา ไดแก ธุรกิจสวนตัว รอยละ 36.50   ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ รอยละ 10.40  
นักเรียน / นักศึกษา รอยละ 9.20 และอ่ืน ๆ ไดแก เกษียณ และ แมบาน รอยละ 2.70 ตามลําดบั 
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ตาราง 5  แสดงจํานวนและรอยละของลูกคากลุมตัวอยาง  จําแนกตามรายไดหลักตอเดอืน 
 

รายไดหลักตอเดือน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน  15,000  บาท 101 24.40 
15,001 - 30,000  บาท 137 33.10 
30,001 - 45,000  บาท                    62 15.00 
45,001 บาทขึ้นไป 113 27.30 
ไมตอบแบบสอบถาม     1   0.20 

รวม                 414              100.00 
 
 จากตาราง 5 ลูกคากลุมตัวอยางมีรายไดหลักตอเดือน 15,001 - 30,000 บาท   มากที่สุด     
รอยละ 33.10  รองลงมา ไดแก รายไดหลักตอเดือน 45,001 บาท รอยละ 27.30  รายไดหลักตอเดือน 
ไมเกิน 15,000 บาท  รอยละ 24.40   รายไดหลักตอเดือน 30,001 - 45,000 บาท รอยละ 15.00   และ  
ไมตอบแบบสอบถามขอนี้  คิดเปนรอยละ 0.20 ตามลําดับ 
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สวนท่ี  2  ความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการรานบานใรกาแฟ             
ในกรุงเทพมหานคร           

   
ตาราง 6  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัย     

สวนประสมการตลาดบริการรานบานใรกาแฟ ในกรุงเทพมหานคร 
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

ผลิตภัณฑ 3.64 0.49 พึงพอใจมาก 
ราคา 2.91 0.68 พึงพอใจปานกลาง 
ชองทางการจดัจําหนาย 3.33 0.58 พึงพอใจปานกลาง 
การสงเสริมการตลาด 2.80 0.74 พึงพอใจปานกลาง 
บุคคล   3.67 0.60 พึงพอใจมาก 
กระบวนการ 3.79 0.61 พึงพอใจมาก 
ลักษณะทางกายภาพ   3.68 0.63 พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.45 0.46 พึงพอใจปานกลาง 
 
 จากตาราง 6  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง   สําหรับปจจัยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
กระบวนการ  บุคคล  ลักษณะทางกายภาพ  และผลิตภัณฑ   สวนปจจัยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง  ไดแก  ชองทางการจัดจําหนาย   ราคา  และการสงเสริมการตลาด  
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ตาราง 7  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัย      
ผลิตภัณฑ 

 

ปจจัยผลิตภณัฑ คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 3.33 0.61 พึงพอใจปานกลาง 
รสชาติของผลิตภัณฑ 3.79 0.67 พึงพอใจมาก 
คุณภาพของผลิตภัณฑ 3.77 0.60 พึงพอใจมาก 
ภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ 3.67 0.70 พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.64 0.49 พึงพอใจมาก 
 
 จากตาราง 7   ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยผลิตภัณฑ  โดยรวมอยูในระดับ
มาก  สําหรับปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติของผลิตภัณฑ  คุณภาพ
ของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพงึพอใจใน
ระดับปานกลาง คือ ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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ตาราง 8  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยราคา  
 

ปจจัยราคา คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 2.97 0.80 พึงพอใจปานกลาง 
สวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ   2.86 0.81 พึงพอใจปานกลาง 

โดยรวม 2.91 0.68 พึงพอใจปานกลาง 
 
 จากตาราง 8  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยราคา  ทั้งโดยรวมและจําแนกตาม
ปจจัยยอยอยูในระดับปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่
ซ้ือคร้ังละมากๆ   
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ตาราง 9  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัย   
ชองทางการจัดจําหนาย 

 

ปจจัยชองทางการจัดจําหนาย คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอ     
การเดินทาง 

3.46 0.82 พึงพอใจปานกลาง 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการ
น้ํามัน 

3.71 0.81 พึงพอใจมาก 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา 3.09 0.89 พึงพอใจปานกลาง 
มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ 2.99 0.92 พึงพอใจปานกลาง 
ใหบริการทุกวนัไมมีวนัหยุด 3.91 0.79 พึงพอใจมาก 
สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 2.79 1.01 พึงพอใจปานกลาง 

โดยรวม 3.33 0.58 พึงพอใจปานกลาง 
 
 จากตาราง 9  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย โดยรวม
อยูในระดับปานกลาง  สําหรับปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ใหบริการ     
ทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ    
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง  ที่ตั้งของราน
อยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อทาง
อินเตอรเนตได 
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ตาราง 10  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัย
การสงเสริมการตลาด 

 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 2.62 0.90 พึงพอใจปานกลาง 
มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ 2.92 0.94 พึงพอใจปานกลาง 
การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสทิธิพิเศษ 3.12 0.92 พึงพอใจปานกลาง 
การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟ         
ลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลด         
ในการซื้อผลิตภัณฑ   

2.51 0.95 พึงพอใจปานกลาง 

โดยรวม 2.80 0.74 พึงพอใจปานกลาง 
 
 จากตาราง 10  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยการสงเสริมการตลาดบริการทั้ง
โดยรวมและจําแนกตามปจจัยยอยอยูในระดับปานกลาง  ไดแก การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับ         
สิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อตางๆ  และการดาวนโหลดภาพบาน
ใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
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ตาราง 11  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัย
บุคคล 

 

ปจจัยบุคคล คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

จํานวนพนกังานที่ใหบริการเพียงพอ 3.12 0.84 พึงพอใจปานกลาง 
ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน 3.84 0.75 พึงพอใจมาก 
ความคลองแคลวในการใหบริการ         
ของพนักงาน 

3.77 0.73 พึงพอใจมาก 

การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน 3.73 0.70 พึงพอใจมาก 
การแตงกายของพนักงานสภุาพ 3.92 0.68 พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.67 0.60 พึงพอใจมาก 
 

 จากตาราง 11  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยบุคคลโดยรวมอยูในระดับมาก  
สําหรับปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความ
สุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  และการ
ส่ือสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  
จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
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ตาราง 12   แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบีย่งเบนมาตรฐานของระดับความพงึพอใจของลูกคาตอปจจัย 
                  กระบวนการ 
  

ปจจัยกระบวนการ คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

การตอนรับลูกคา 3.90 0.71 พึงพอใจมาก 
การใหคําแนะนําเกีย่วกับผลิตภัณฑ 3.60 0.77 พึงพอใจมาก 
การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง 3.77 0.69 พึงพอใจมาก 
การรับชําระเงนิไดอยางถูกตอง 3.91 0.69 พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.79 0.61 พึงพอใจมาก 
 
 จากตาราง 12  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยกระบวนการ ทั้งโดยรวมและ
จําแนกตามปจจัยยอยอยูในระดับมาก  ไดแก การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  
การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  และการใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ 
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ตาราง 13  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานของระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัย
ลักษณะทางกายภาพ 

 

ปจจัยลักษณะทางกายภาพ คาเฉลี่ย 
สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

ความสวางของราน 3.65 0.88 พึงพอใจมาก 
ความสะอาดของราน 3.77 0.70 พึงพอใจมาก 
การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ 3.69 0.71 พึงพอใจมาก 
การตกแตงของทางราน 3.72 0.77 พึงพอใจมาก 
สถานที่นั่งพักสบาย 3.58 0.94 พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.68 0.63 พึงพอใจมาก 
 
 จากตาราง 13  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยลักษณะทางกายภาพทั้งโดยรวม
และจําแนกตามปจจัยยอยอยูในระดับมาก ไดแก  ความสะอาดของราน การตกแตงของทางราน  
การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  ความสวางของราน  และสถานที่นั่งพักสบาย 
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สวนท่ี 3    ความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการรานบานใรกาแฟใน               
กรุงเทพมหานคร  จําแนกตามขอมูลสวนบคุคล 

             
ตาราง 14  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาทีม่ีตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 

จําแนกตามเพศ   

 
 จากตาราง 14 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
จําแนกตามเพศ  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก        
กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  บุคคล และผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแก  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 

คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
ชาย หญิง 

ผลิตภัณฑ 3.62 3.66 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
ราคา 2.86 2.96 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
ชองทางการจดัจําหนาย 3.33 3.31 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
การสงเสริมการตลาด 2.81 2.78 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
บุคคล   3.68 3.67 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
กระบวนการ   3.81 3.78 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
ลักษณะทางกายภาพ   3.70 3.66 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.40 3.40 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
 

28 

 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก     
กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  บุคคล  และผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
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ตาราง 15  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ 
ปจจัยผลิตภณัฑ ชาย หญิง 

ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 3.31 3.35 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
รสชาติของผลิตภัณฑ 3.81 3.78 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
คุณภาพของผลิตภัณฑ 3.73 3.81 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
ภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ 3.63 3.71 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.62 3.66 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

 
 จากตาราง 15  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยดานผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 
โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก   รสชาติของ
ผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคา
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก คุณภาพของ
ผลิตภัณฑ  รสชาติของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคา
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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ตาราง 16  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยราคา  จําแนกตามเพศ 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ ปจจัยราคา 
ชาย หญิง 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 2.91 3.02 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
สวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ   2.81 2.90 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 

โดยรวม 2.86 2.96 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 

 
 จากตาราง 16 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยดานการกําหนดราคาบริการ 
จําแนกตามเพศ โดยรวมอยูในระดับปานกลางทุกปจจัย  สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสม
กับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
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ตาราง 17  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
เพศ  

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ 

ปจจัยชองทางการจัดจําหนาย 
ชาย หญิง 

สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง 3.52 3.41 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจปานกลาง 
ที่ต้ังของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน 3.72 3.69 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
ที่ต้ังของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา 3.09 3.09 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ 3.01 2.97 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด 3.91 3.91 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 2.75 2.83 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 

โดยรวม 3.33 3.31 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 

 
 จากตาราง 17 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย จําแนก
ตามเพศ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ใหบริการทุกวันไมมี
วันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  และสถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอ
การเดินทาง   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  ที่ตั้งของรานอยู       
ในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อทาง
อินเตอรเนตได 
 เพศหญิง เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  ใหบริการทุกวันไม
มีวันหยุด   ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  และสถานที่จัดจําหนายมีความสะดวก     
ตอการเดินทาง   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  ที่ตั้งของรานอยู    
ในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อทาง
อินเตอรเนตได 
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ตาราง 18  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
เพศ  

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ ปจจัยการสงเสริมการตลาด 

ชาย หญิง 
การโฆษณาผานสื่อตางๆ 2.60 2.64 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ 2.96 2.89 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสทิธิพิเศษ 3.21 3.05 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพท      
มือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   

2.47 
พึงพอใจนอย 

2.55 
พึงพอใจปานกลาง 

โดยรวม 2.81 2.78 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 

 
 จากตาราง 18 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
เพศ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การสมัคร
สมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  และการโฆษณาผานสื่อตางๆ         
สวนปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับนอย  ไดแก  การดาวนโหลดภาพ        
บานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การสมัคร
สมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ   มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อตางๆ และการ
ดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
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ตาราง 19  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยบุคคล จําแนกตามเพศ 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ 
ปจจัยบุคคล ชาย หญิง 

จํานวนพนกังานที่ใหบริการเพียงพอ 3.18 3.06 
 พึงพอใจปานกลาง พึงพอใจปานกลาง 
ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน 3.86 3.83 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
ความคลองแคลวในการใหบริการของ
พนักงาน 

3.75 3.78 

 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน 3.72 3.75 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การแตงกายของพนักงานสภุาพ 3.91 3.93 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.68 3.67 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

 
 จากตาราง 19 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยบุคคล  จําแนกตามเพศ โดยรวม
อยูในระดับมาก สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การแตงกายของ
พนักงานสุภาพ   ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการของ
พนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  การแตงกายของ
พนักงานสุภาพ   ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการของ
พนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
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ตาราง 20  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยกระบวนการ จําแนกตามเพศ 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ ปจจัยกระบวนการ  
ชาย หญิง 

การตอนรับลูกคา 3.92 3.89 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การใหคําแนะนําเกีย่วกับผลิตภัณฑ 3.61 3.58 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง 3.80 3.74 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การรับชําระเงนิไดอยางถูกตอง 3.91 3.91 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.81 3.78 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

 
 จากตาราง 20  ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยกระบวนการ จําแนกตามเพศ  
โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  การตอนรับลูกคา  
การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซ้ือไดอยางถูกตอง  การใหคําแนะนําเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  การรับชําระเงินได
อยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  และการใหคําแนะนําเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
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ตาราง 21  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ จําแนก 
                   ตามเพศ     
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามเพศ ปจจัยลักษณะทางกายภาพ 
ชาย หญิง 

 ความสวางของราน 3.66 3.64 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
ความสะอาดของราน 3.79 3.74 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ 3.68 3.69 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การตกแตงของทางราน 3.77 3.67 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
สถานที่นั่งพักสบาย 3.60 3.57 

 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
โดยรวม 3.70 3.66 

 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
 
 จากตาราง 21 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตาม
เพศ โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 เพศชาย เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  ความสะอาดของ
ราน  การตกแตงของทางราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  ความสวางของราน  และสถานที่
น่ังพักสบาย  ตามลําดับ 
 เพศหญิง เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  ความสะอาดของ
ราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  ความสวางของราน  การตกแตงของทางราน  และสถานที่
นั่งพักสบาย  ตามลําดับ 
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ตาราง 22  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ
จําแนกตามอายุ     

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 

ไมเกิน 25 ป 26 - 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 
ผลิตภัณฑ 3.73 3.63 3.61 3.54 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ราคา 3.07 2.94 2.80 2.75 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

ชองทางการจดัจําหนาย 3.37 3.37 3.27 3.06 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

การสงเสริมการตลาด 2.85 2.86 2.72 2.51 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

บุคคล 3.69 3.72 3.63 3.49 
 พึงพอใจ     

มาก 
พึงพอใจ     
มาก 

พึงพอใจ     
มาก 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

กระบวนการ   3.83 3.81 3.76 3.70 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ลักษณะทางกายภาพ 3.75 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

3.67 
พึงพอใจ
มาก 

3.45 
พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.47 3.43 3.35 3.21 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 
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 จากตาราง 22 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
จําแนกตามอายุ  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ  
 อายุไมเกิน25 ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก กระบวนการ  
ลักษณะทางกายภาพ  ผลิตภัณฑ  และบุคคล   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ        
ปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 อายุ 26 - 35  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก กระบวนการ  
บุคคล  ลักษณะทางกายภาพ  และผลิตภัณฑ   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ      
ปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 อายุ 36 - 45  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก กระบวนการ  
ลักษณะทางกายภาพ  บุคคล  และผลิตภัณฑ   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ       
ปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 อายุ  46 ป  ขึ้นไป  เห็นวา   ปจจัยยอยที่ ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
กระบวนการ  และผลิตภัณฑ   สวนปจจัยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก บุคคล  ลักษณะทางกายภาพ  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
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ตาราง 23  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยผลิตภณัฑ จําแนกตามอายุ                              
  

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยผลิตภณัฑ 
ไมเกิน 25 ป 26 – 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 

ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 3.44 3.31 3.23 3.44 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

รสชาติของผลิตภัณฑ 3.91 3.78 3.78 3.61 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

คุณภาพของผลิตภัณฑ 3.88 3.77 3.76 3.54 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   3.70 3.67 3.67 3.58 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.73 3.63 3.61 3.54 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

 
จากตาราง 23  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตามอายุ 

โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
อายุไมเกิน 25  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติของ

ผลิตภัณฑ  คุณภาพของผลิตภัณฑ   และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 อายุ 26 – 35  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติของ
ผลิตภัณฑ  คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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 อายุ 36 – 45  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติของ
ผลิตภัณฑ  คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 อายุ 46  ปขึ้นไป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติของ
ผลิตภัณฑ  คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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ตาราง 24  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยราคา จาํแนกตามอาย ุ
 

 
 จากตาราง 24  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานการกําหนดราคา
บริการ จําแนกตามอายุ โดยรวมอยูในระดับปานกลางทุกปจจัย   สําหรับ 

อายุไมเกิน 25  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 

อายุ 26 – 35  ป เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 

อายุ 36 – 45  ป เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 

อายุ 46 ปขึ้นไป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 
 
 
 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยราคา 
ไมเกิน 25 ป 26 - 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 3.15 2.98 2.85 2.86 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

สวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือ          
คร้ังละมากๆ   

3.00 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.90 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.75 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.65 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

โดยรวม 3.07 2.94 2.80 2.75 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 
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ตาราง 25   แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย จําแนก 
                    ตามอายุ 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยชองทางการจัดจําหนาย 
ไมเกิน 25 ป 26 - 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 

สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวก   
ตอการเดินทาง 

3.43 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

3.48 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

3.50 
พึงพอใจ     
มาก 

3.33 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
บริการน้ํามัน 

3.63 
พึงพอใจ
มาก 

3.79 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

3.53 
พึงพอใจ
มาก 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
รถไฟฟา 

3.22 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

3.18 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.94 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.71 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ              
อยางเพียงพอ 

3.16 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.99 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.97 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.61 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

ใหบริการทุกวนัไมมีวนัหยุด 3.88 3.96 3.90 3.75 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได        2.94 2.87 2.65 2.47 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
นอย 

โดยรวม 3.37 3.37 3.27 3.06 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 
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 จากตาราง 25  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย  
จําแนกตามอายุ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง   สําหรับ 
 อายุไมเกิน 25 ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ใหบริการ
ทุกวันไมมีวันหยุด  และที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จัดจําหนาย    มีความสะดวกตอการเดินทาง  ที่ตั้ง
ของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อ
ทางอินเตอรเนตได 
 อายุ 26 - 35  ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก ใหบริการ
ทุกวันไมมีวันหยุด  และที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  สถานที่จัดจําหนาย    มีความสะดวกตอการเดินทาง  ที่ตั้ง
ของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อ
ทางอินเตอรเนตได 
 อายุ 36 - 45  ป เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ใหบริการทุก
วันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  และสถานที่จัดจําหนายมีความ
สะดวกตอการเดินทาง   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ที่ตั้งของ
รานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อทาง
อินเตอรเนตได 
 อายุ 46 ปขึ้นไป เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ใหบริการ
ทุกวันไมมีวันหยุด  และที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวก ตอการเดินทาง  ที่ตั้งของราน
อยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  และมีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับนอย  ไดแก สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
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ตาราง 26  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
อายุ 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยการสงเสริมการตลาด 

ไมเกิน 25 ป 26 - 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 
การโฆษณาผานสื่อตางๆ 2.74 2.68 2.53 2.28 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ
นอย 

มีคูปองสวนลดราคา 3.01 3.00 2.80 2.67 
 พึงพอใจ    

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับ 3.10 3.17 3.13 2.89 
สิทธิพิเศษ พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟ        
ลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลด         
ในการซื้อผลิตภัณฑ 

2.56 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

2.59 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.44 
พึงพอใจ     
นอย 

2.22 
พึงพอใจ
นอย 

โดยรวม 2.85 2.86 2.72 2.51 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

 
 จากตาราง 26 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามอายุ โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ 
 อายุไมเกิน 25 ป   เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การ
สมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธพิิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อตางๆ  และ
การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
 อายุ 26 – 35 ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การ
สมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อตางๆ  และ
การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
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 อายุ 36 – 45 ป เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การ
สมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  และการโฆษณาผานสื่อตางๆ  
สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลง
โทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
 อายุ 46 ปขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  การ
สมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  และมีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก การโฆษณาผานสื่อตางๆ  และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟ
ลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
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ตาราง 27  แสดงคาเฉลี่ยระดบัความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยบุคคล จําแนกตามอาย ุ
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยบุคคล 
ไมเกิน 25 ป 26 - 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 

จํานวนพนกังานที่ใหบริการเพียงพอ 3.10 3.19 3.05 2.97 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

ความสุภาพในการใหบริการ           
ของพนักงาน 

3.85 
พึงพอใจ
มาก 

3.90 
พึงพอใจ
มาก 

3.82 
พึงพอใจ
มาก 

3.58 
พึงพอใจ
มาก 

ความคลองแคลวในการใหบริการ    
ของพนักงาน 

3.78 
พึงพอใจ
มาก 

3.83 
พึงพอใจ
มาก 

3.72 
พึงพอใจ
มาก 

3.58 
พึงพอใจ
มาก 

การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน 3.77 3.76 3.73 3.53 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การแตงกายของพนักงานสภุาพ 3.98 3.94 3.87 3.83 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.69 3.72 3.63 3.49 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ    
มาก 

พึงพอใจ    
มาก 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

 
 จากตาราง  27  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยบุคคล  จําแนกตามอายุ 
โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 

อายุไมเกิน 25 ป  เห็นวา  ปจจัยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก การแตงกาย
ของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการ
ของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
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 อายุ 26 - 35  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก การแตงกาย
ของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการ
ของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
 อายุ 36 - 45  ป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การแตงกาย
ของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  
และความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 

อายุ 46 ปขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  การแตง
กายของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการ
ใหบริการของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ        
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
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ตาราง 28  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยกระบวนการ  จําแนกตามอายุ  
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามอายุ 
ปจจัยกระบวนการ 

ไมเกิน 25 ป 26 – 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 
การตอนรับลูกคา 3.93 3.95 3.87 3.72 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ 3.66 3.64 3.49 3.56 
 พึงพอใจ    

มาก 
พึงพอใจ    
มาก 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง 3.78 3.76 3.79 3.72 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง 3.95 3.91 3.92 3.81 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.83 3.81 3.76 3.70 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

 
 จากตาราง 28  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยกระบวนการ  จําแนกตาม
อายุ โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 อายุไมเกิน 25 ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึอพอใจในระดับมาก 
ไดแก การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง และการ
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 อายุ 26 – 35  ป เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคากลุมตัวอยางมีความพึอพอใจในระดับมาก      
ไดแก   การตอนรับลูกคา  การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  และการ  
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ 
 อายุ 36 – 45  ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึอพอใจในระดับมาก     
ไดแก   การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา   การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง สวน
ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึอพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การใหคําแนะนําเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑ       
 อายุ 46 ป ขึ้นไป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึอพอใจในระดับมาก  
ไดแก การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง และการ  
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
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ตาราง 29  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตาม
อายุ 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาย ุปจจัยลักษณะทางกายภาพ 

ไมเกิน 25 ป 26 – 35  ป 36 - 45 ป 46 ปขึ้นไป 
ความสวางของราน 3.65 3.72 3.66 3.22 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ  
มาก 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

ความสะอาดของราน 3.92 3.75 3.72 3.61 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ 3.84 3.68 3.63 3.56 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การตกแตงของทางราน 3.79 3.71 3.74 3.53 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สถานที่นั่งพักสบาย 3.56 3.63 3.62 3.33 
 พึงพอใจ    

มาก 
พึงพอใจ    
มาก 

พึงพอใจ    
มาก 

พึงพอใจ    
ปานกลาง 

โดยรวม 3.75 3.68 3.67 3.45 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

 
  จากตาราง 29  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  
จําแนกตามอายุ โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 อายุไมเกิน 25 ป เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึอพอใจในระดับมาก ไดแก ความสะอาด 
ของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  การตกแตงของทางราน  ความสวางของราน  สถานท่ี
นั่งพักสบาย ตามลําดับ 
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 อายุ 26 – 35  ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึอพอใจในระดับมาก ไดแก ความสะอาด
ของราน ความสวางของราน  การตกแตงของทางราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ   สถานที่
นั่งพักสบาย ตามลําดับ   
 อายุ 36 – 45  ป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึอพอใจในระดับมาก ไดแก การตกแตง
ของทางราน ความสะอาดของราน ความสวางของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  สถานที่
นั่งพักสบาย ตามลําดับ   
 อายุ 46 ป ขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึอพอใจในระดับมาก ไดแก ความ
สะอาด  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  และการตกแตงของทางราน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่นั่งพักสบาย  และความสวางของราน 
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ตาราง 30  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ
จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด  

คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ มัธยมศึกษา   
ตอนปลาย 
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ   

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา
ปริญญาตรี 

ผลิตภัณฑ 3.64 3.48 3.70 3.61 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

ราคา 3.01 3.03 2.91 2.76 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

ชองทางการจดัจําหนาย 3.31 3.24 3.37 3.27 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ    
ปานกลาง 

การสงเสริมการตลาด 2.80 2.96 2.77 2.67 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

บุคคล 3.64 3.54 3.74 3.63 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

กระบวนการ 3.84 3.61 3.82 3.85 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ลักษณะทางกายภาพ 3.67 
พึงพอใจ
มาก 

3.55 
พึงพอใจ
มาก 

3.78 
พึงพอใจ
มาก 

3.52 
พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.41 3.34 3.44 3.33 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 
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จากตาราง 30 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ  
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความ          
พึงพอใจในระดับมาก ไดแก  กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  ผลิตภัณฑ  และบุคคล  สวน
ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการ
สงเสริมการตลาด 
 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก  กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  และบุคคล  สวนปจจัยยอยลูกคามีความ      
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑ  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริม
การตลาด 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  บุคคล  และผลิตภัณฑ   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย   ราคา   และการสงเสริมการตลาด     
 การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก  กระบวนการ  บุคคล  ผลิตภัณฑ   และลักษณะทางกายภาพ   สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย   ราคา   และการสงเสริมการตลาด     
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ตาราง 31  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตามระดับ        
การศึกษาสูงสุด 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยผลิตภณัฑ มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ   

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 3.37 3.36 3.31 3.36 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

รสชาติของผลิตภัณฑ 3.85 3.62 3.83 3.81 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

คุณภาพของผลิตภัณฑ 3.79 3.53 3.86 3.74 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ 3.56 3.45 3.81 3.55 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

โดยรวม 3.64 3.48 3.70 3.61 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

 
 จากตาราง 31 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตาม
ระดับการศึกษาสูงสุด ดังนี้ 
  การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความ         
พึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติของผลิตภัณฑ  คุณภาพของผลิตภัณฑ และภาพลักษณของตรา
ยี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีให
เลือกหลากหลาย 
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 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก  รสชาติของผลิตภัณฑ  และคุณภาพของผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย  และภาพลักษณของตรายี่หอ
บานใรกาแฟ 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
คุณภาพของผลิตภัณฑรสชาติของผลิตภัณฑ และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัย
ยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
  การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก รสชาติของผลิตภัณฑ  คุณภาพของผลิตภัณฑและภาพลักษณของตรายี่หอ   บานใรกาแฟ  
สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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ตาราง 32  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยราคา จําแนกตามระดับการศึกษา   
สูงสุด  

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยราคา มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ   

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 3.19 3.05 2.94 2.82 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

สวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือ          
คร้ังละมากๆ  

2.83 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.01 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.88 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.70 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

โดยรวม 3.01 3.03 2.91 2.76 
 พึงพอใจ  

ปานกลาง 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

 
 จากตาราง 32  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยราคา  จําแนกตามระดับ
การศึกษาสูงสุด โดยรวมอยูในระดับปานกลางทุกปจจัย  สําหรับ 
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความ         
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือ
คร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือครั้งละมากๆ  
ตามลําดับ 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ     
ปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ ซ้ือครั้งละมากๆ  
ตามลําดับ 
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ตาราง 33 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
ระดับการศึกษาสูงสุด 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยชองทางการจัดจําหนาย         มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ    

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวก    
ตอการเดินทาง 

3.44 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.41 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

3.52 
พึงพอใจ   
มาก 

3.34 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
บริการน้ํามัน 

3.58 
พึงพอใจ   
มาก 

3.43 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.82 
พึงพอใจ   
มาก 

3.70 
พึงพอใจ   
มาก 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี           3.02 3.04 3.13 3.07 
รถไฟฟา   พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ  3.15 3.08 2.96 2.89 
อยางเพียงพอ         พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

ใหบริการทุกวนัไมมีวนัหยุด 3.91 3.61 3.97 4.01 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 2.81 2.87 2.82 2.62 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

โดยรวม 3.31 3.24 3.37 3.27 
 พึงพอใจ    

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 
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 จากตาราง 33  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง สําหรับ  
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความ         
พึงพอใจในระดับมาก  ไดแก  ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  และที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
บริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จัดจําหนายมี
ความสะดวกตอการเดินทาง  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณ
สถานีรถไฟฟา  และสามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก  ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ    
ปานกลาง ไดแก ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวก
ตอการเดินทาง  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  
และสามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี เห็นวา ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  และสถานทีจ่ดัจาํหนาย
มีความสะดวกตอการเดินทาง  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก 
ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา   มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถ
ส่ังซื้อทางอินเตอรเนตได 
  การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  สถานที่จัดจําหนาย  มีความสะดวกตอการเดินทาง  
ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถ
ส่ังซื้อทางอินเตอรเนตได 
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ตาราง 34  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม  
ระดับการศึกษาสูงสุด 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 2.61 2.89 2.56 2.52 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ 3.02 3.08 2.85 2.88 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับ 3.04 3.15 3.15 3.03 
สิทธิพิเศษ พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟ    
ลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลด    
ในการซื้อผลิตภัณฑ   

2.56 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.73 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.53 
พึงพอใจ
ปานกลาง 

2.26 
พึงพอใจ
นอย 

โดยรวม 2.80 2.96 2.77 2.67 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

พึงพอใจ
ปานกลาง 

 
 จากตาราง 34 พบวา ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยการสงเสริม
การตลาด จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ 
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย หรือต่ํากวา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความ         
พึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคา
ผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อตางๆ  และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อ
รับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
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 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง  ไดแก การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การ
โฆษณาผานสื่อตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการ
ซ้ือผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ การโฆษณาผานสื่อ
ตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  
ตามลําดับ 
  การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ   
ปานกลาง  ไดแก การโฆษณาผานสื่อตางๆ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  และการสมัครสมาชิก
เพื่อไดรับสิทธิพิเศษ สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก การดาวนโหลด
ภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
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ตาราง 35  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยบุคคล จําแนกตามระดับการศึกษา
สูงสุด 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยบุคคล มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ   

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

จํานวนพนกังานที่ใหบริการเพียงพอ 2.98 3.23 3.17 2.92 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

ความสุภาพในการใหบริการ          3.78 3.66 3.91 3.86 
ของพนักงาน พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ความคลองแคลวในการใหบริการ
ของพนักงาน 

3.74 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

3.82 
พึงพอใจ
มาก 

3.73 
พึงพอใจ
มาก 

การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน 3.75 3.51 3.79 3.78 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การแตงกายของพนักงานสภุาพ 3.96 3.66 4.01 3.86 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.64 3.54 3.74 3.63 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

 
 จากตาราง 35 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยบุคคล จําแนกตามระดับ
การศึกษาสูงสุด โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ  
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย หรือต่ํากวา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความ         
พึงพอใจในระดับมาก ไดแก การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของ
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พนักงาน  การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  และความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  
สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการ
เพียงพอ  
 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก ความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  ความสุภาพในการใหบริการของ
พนักงาน  การแตงกายของพนักงานสุภาพ  การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน สวนปจจัยยอยที่ลูกคา
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 การศึกษาระดับปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวใน
การใหบริการของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ    
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  การแตงกายของพนักงานสุภาพ  การสื่อสาร        
ที่ชัดเจนของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
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ตาราง 36  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยกระบวนการ จําแนกตามระดับ   
การศึกษาสูงสุด 

 

 
 จากตาราง 36  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยกระบวนการ  จําแนกตาม
ระดับการศึกษาสูงสุด  โดยรวมอยูในระดับมากทุกปจจัย  สําหรับ 
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับมาก ไดแก การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา   การรับคําสั่งซื้อไดอยาง
ถูกตอง  และการใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 

คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยกระบวนการ มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ   

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

การตอนรับลูกคา 3.92 3.68 3.96 3.96 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การใหคําแนะนําเกีย่วกับผลิตภัณฑ 3.69 3.58 3.58 3.60 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง 3.77 3.54 3.81 3.86 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การรับชําระเงนิไดอยางถูกตอง 4.00 3.65 3.96 3.99 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.84 3.61 3.82 3.85 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
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 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับมาก ไดแก  การตอนรับลูกคา  การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การใหคําแนะนําเกี่ยวกับ
ผลิตภัณฑ  และการรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  ตามลําดับ 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
การตอนรับลูกคา  การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง   และการให
คําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดบั 
 การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก การตอนรับลูกคา  การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  และ
การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  ตามลําดับ 
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ตาราง  37  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ จําแนกตาม
ระดับการศึกษาสูงสุด 

 

 
 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 

ปจจัยลักษณะทางกายภาพ           มัธยมศึกษา
ตอนปลาย
หรือต่ํากวา 

อนุปริญญา
หรือ   

เทียบเทา 

ปริญญาตรี สูงกวา 
ปริญญาตรี 

ความสวางของราน 3.60 3.43 3.78 3.51 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

ความสะอาดของราน 3.79 3.58 3.83 3.73 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ 3.81 3.55 3.74 3.58 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การตกแตงของทางราน 3.63 3.66 3.85 3.47 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

สถานที่นั่งพักสบาย 3.52 3.54 3.70 3.34 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

โดยรวม 3.67 3.55 3.78 3.52 

 พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 
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 จากตาราง 37 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  
จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 การศึกษาระดับมัธยมศึกษาตอนปลายหรือต่ํากวา เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับมาก  ไดแก  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ ความสะอาดของราน การตกแตงของทาง
ราน  ความสวางของราน และสถานที่นั่งพักสบาย  ตามลําดับ   
 การศึกษาระดับอนุปริญญาหรือเทียบเทา เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับมาก  ไดแก การตกแตงของทางราน  ความสะอาดของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  
และสถานที่นั่งพักสบาย  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ความ
สวางของราน 
 การศึกษาระดับปริญญาตรี เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
การตกแตงของทางราน ความสะอาดของราน ความสวางของราน การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  
และสถานที่นั่งพักสบาย    
 การศึกษาระดับสูงกวาปริญญาตรี  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก ความสะอาดของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  ความสวางของราน  สวนปจจัยยอย
ที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การตกแตงของทางราน  และสถานที่นั่งพกัสบาย 
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ตาราง 38  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
จําแนกตามอาชีพหลัก 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/ 
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อื่น ๆ 

ผลิตภัณฑ 3.73 3.71 3.61 3.59 4.04 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ราคา 3.16 2.91 2.93 2.80 3.31 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

ชองทางการจัดจําหนาย 3.33 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.29 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.34 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.30 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.34 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

การสงเสริมการตลาด 2.94 2.87 2.80 2.72 2.69 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

บุคคล 3.64 3.62 3.62 3.74 3.96 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

กระบวนการ 3.71 
พึงพอใจ
มาก 

3.74 
พึงพอใจ
มาก 

3.73 
พึงพอใจ
มาก 

3.89 
พึงพอใจ
มาก 

3.88 
พึงพอใจ
มาก 

ลักษณะทางกายภาพ 3.70 
พึงพอใจ
มาก 

3.63 
พึงพอใจ
มาก 

3.66 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

3.96 
พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.45 3.39 3.38 3.38 3.59 
 พึงพอใจ    

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
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จากตาราง 38 ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
จําแนกตามอาชีพหลัก  ดังตอไปนี้ 
 นักเรียน / นักศึกษา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ผลิตภัณฑ  กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  และบุคคล  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก กระบวนการ  ผลิตภัณฑ   ลักษณะทางกายภาพ  และบุคคล  สวนปจจัยยอยท่ีลูกคามีความ   
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ   บุคคล  และผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยท่ีลูกคามีความ   
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 ธุรกิจสวนตัว  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก กระบวนการ  
บุคคล  ลักษณะทางกายภาพ   และผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ    
ปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย   ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก  เกษียณและแมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก ผลิตภัณฑ  บุคคล  ลักษณะทางกายภาพ  และกระบวนการ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดบัปานกลาง ไดแก ชองทางการจัดจําหนาย ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
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ตาราง 39 แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตามอาชีพหลัก 
  

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยผลิตภณัฑ นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/  
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 

 พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ 
สวนตัว 

อ่ืน ๆ 

ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 3.45 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.47 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

3.30 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.25 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.82 
พึงพอใจ   
มาก 

รสชาติของผลิตภัณฑ 3.92 3.84 3.72 3.80 4.18 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

คุณภาพของผลิตภัณฑ 3.82 3.77 3.78 3.73 4.09 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ภาพลักษณของตรายี่หอ        
บานใรกาแฟ 

3.74 
พึงพอใจ
มาก 

3.79 
พึงพอใจ
มาก 

3.66 
พึงพอใจ
มาก 

3.59 
พึงพอใจ
มาก 

4.09 
พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.73 3.71 3.61 3.59 4.04 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
 
 จากตาราง 39  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตาม
อาชีพหลัก  โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 นักเรียน / นักศึกษา  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก รสชาติ
ของผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก รสชาติของผลิตภัณฑ  ภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   และคุณภาพของผลิตภัณฑ  
สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
คุณภาพของผลิตภัณฑ  รสชาติของผลิตภัณฑ และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   สวน
ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 ธุรกิจสวนตัว เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
รสชาติของผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวน            
ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก เกษียณ และ แมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
มาก  คือ รสชาติของผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  ภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ และ 
ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย  ตามลําดับ 
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ตาราง 40  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาผูตอบแบบสอบถามตอปจจัยราคา จําแนก
ตามอาชีพหลัก 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยราคา นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/ 
พนักงาน
รัฐวิสาหกิจ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ 
สวนตัว 

อื่น ๆ 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 3.16 3.00 2.97 2.88 3.45 
 พึงพอใจ  

ปานกลาง 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

สวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซื้อ                
ครั้งละมากๆ   

3.16 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.83 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.90 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.72 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.18 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

โดยรวม 3.16 2.91 2.93 2.80 3.31 
 พึงพอใจ  

ปานกลาง 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
 
 จากตาราง 40 ลูกคามีระดับความพึงพอใจตอปจจัยราคา จําแนกตามอาชีพหลักโดยรวมอยู
ในระดับปานกลางทุกปจจัย  สําหรับ 
 นักเรียน / นักศึกษา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ   
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจระดับปานกลาง 
ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก 
ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลาํดับ 
 ธุรกิจสวนตัว เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ราคา
เหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ  
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก เกษียณ และ แมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  
ตามลําดับ 
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ตาราง 41  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย จําแนกตาม
อาชีพหลัก 

  
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยชองทางการจัดจําหนาย 
 

นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/ 
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ 
สวนตัว 

อ่ืน ๆ 

สถานที่จัดจําหนายมีความ
สะดวกตอการเดินทาง 

3.37 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.56 
พึงพอใจ 
มาก 

3.44 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.50 
พึงพอใจ   
มาก 

3.27 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
บริการน้ํามัน 

3.58 
พึงพอใจ
มาก 

3.65 
พึงพอใจ
มาก 

3.74 
พึงพอใจ
มาก 

3.71 
พึงพอใจ
มาก 

3.73 
พึงพอใจ
มาก 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
รถไฟฟา 

3.18 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.10 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.12 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.03 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.90 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ 
อยางเพียงพอ 

3.05 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.86 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.99 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.01 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.00 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

ใหบริการทุกวนัไมมีวนัหยุด 3.89 3.74 3.96 3.87 4.36 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สามารถสั่งซื้อทาง     
อินเตอรเนตได 

2.92 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.87 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.83 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.69 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.82 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

โดยรวม 3.33 3.29 3.34 3.30 3.34 
 พึงพอใจ  

ปานกลาง
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
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 จากตาราง 41 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย
จําแนกตามอาชีพหลัก  มีผลดังนี้ 
 นักเรียน / นักศึกษา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  และท่ีตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน สวนปจจัยยอยท่ี
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง  
ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถ
สั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน และสถานที่      
จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได  และมีจํานวน
สาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ 
  พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  และที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง 
ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถ
ส่ังซื้อทางอินเตอรเนตได 
 ธุรกิจสวนตัว  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก ใหบริการ    
ทุกวันไมมีวันหยุด   ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน   สถานที่จัดจําหนายมีความ
สะดวกตอการเดินทาง  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ที่ตั้งของ
รานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา    มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถสั่งซื้อทาง
อินเตอรเนตได 
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  และสถานที่
จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และ
สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
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ตาราง 42  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
อาชีพหลัก 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยการสงเสริมการตลาด นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/  
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ 
สวนตัว 

อ่ืน ๆ 

การโฆษณาผานสื่อตางๆ 2.79 2.76 2.57 2.60 2.45 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
นอย 

มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ 3.00 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.98 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.01 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.79 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.82 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับ
สิทธิพิเศษ 

3.21 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.07 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.14 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.08 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.27 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

การดาวนโหลดภาพบานใร
กาแฟลงโทรศัพทมือถือ เพื่อรับ
สวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   

2.79 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.67 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.50 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

2.43 
พึงพอใจ   
นอย 

2.22 
พึงพอใจ   
นอย 

โดยรวม 2.94 2.87 2.80 2.72 2.69 
 พึงพอใจ  

ปานกลาง
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง

พึงพอใจ  
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
 
 จากตาราง 42  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามอาชีพหลัก โดยรวมอยูในระดับปานกลางสําหรับ   
 นักเรียน / นักศึกษา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลางไดแก 
การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพเิศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ การโฆษณาผานสื่อตางๆ 
และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
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 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ    
ปานกลาง  ไดแก การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษมีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณา
ผานสื่อตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อ
ผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลางทุก
ปจจัย ไดแก  การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณา
ผานสื่อตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อ
ผลิตภัณฑ  ตามลําดับ     
 ธุรกิจสวนตัว  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก การ
สมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  และการโฆษณาผานสื่อตางๆ  
สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก  การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลง
โทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
ปานกลาง  ไดแก การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ และการ
โฆษณาผานสื่อตางๆ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับนอย ไดแก การดาวนโหลด
ภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ   
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ตาราง 43  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยบุคคล จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยบุคคล   นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/  
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืน ๆ 

จํานวนพนกังานที่ใหบริการ
เพียงพอ               

3.26 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.09 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.07 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.11 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

3.55 
พึงพอใจ  
ปานกลาง 

ความสุภาพในการใหบริการ
ของพนักงาน 

3.74 
พึงพอใจ
มาก 

3.81 
พึงพอใจ
มาก 

3.79 
พึงพอใจ
มาก 

3.93 
พึงพอใจ
มาก 

3.91 
พึงพอใจ
มาก 

ความคลองแคลวในการ
ใหบริการของพนักงาน 

3.71 
พึงพอใจ
มาก 

3.65 
พึงพอใจ
มาก 

3.70 
พึงพอใจ
มาก 

3.87 
พึงพอใจ
มาก 

4.09 
พึงพอใจ
มาก 

การสื่อสารที่ชัดเจนของ
พนักงาน 

3.66 
พึงพอใจ
มาก 

3.70 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

3.80 
พึงพอใจ 
มาก 

4.09 
พึงพอใจ
มาก 

การแตงกายของพนักงานสภุาพ 3.84 3.86 3.86 4.00 4.18 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.64 3.62 3.62 3.74 3.96 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
 
 จากตาราง 43 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยบุคคล  จําแนกตามอาชีพ
หลัก โดยรวมอยูในระดับมาก   สําหรับ 
 นักเรียน / นักศึกษา เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคาความพึงพอใจระดับมาก ไดแก การแตงกาย
ของพนักงานสุภาพ   ความสภุาพในการใหบริการของพนักงาน   ความคลองแคลวในการใหบริการ

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
 

75 

ของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  การสื่อสารที่
ชัดเจนของพนักงาน  และความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก การ
แตงกายของพนักงานสุภาพความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการ
ใหบริการของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ        
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
 ธุรกิจสวนตัว  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก การแตงกาย
ของพนักงานสุภาพความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการ
ของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจใน
ระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ 
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก เกษียณและแมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก   การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน   การ
ส่ือสารที่ชัดเจนของพนักงาน  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  และจํานวนพนักงานที่
ใหบริการเพียงพอ 
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ตาราง 44  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยกระบวนการ จําแนกตามอาชีพหลัก 
 

คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยกระบวนการ นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/  
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืน ๆ 

การตอนรับลูกคา 3.82 3.84 3.82 4.02 4.09 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การใหคําแนะนําเกีย่วกับ
ผลิตภัณฑ                   

3.53 
พึงพอใจ
มาก 

3.56 
พึงพอใจ
มาก 

3.55 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

3.55 
พึงพอใจ
มาก 

การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง 3.68 3.72 3.72 3.85 3.91 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การรับชําระเงนิไดอยางถูกตอง 3.82 3.86 3.85 4.01 4.00 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.71 3.74 3.73 3.89 3.88 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
 
 จากตาราง 44   ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยกระบวนการ  จําแนกตาม
อาชีพหลัก โดยรวมอยูในระดับมากทุกปจจัย  สําหรับ 
 นักเรียน / นักศึกษา เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  การ
ตอนรับลูกคา  การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  การใหคําแนะนํา
เกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
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 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  และการ
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก การ
รับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  การใหคําแนะนํา
เกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 ธุรกิจสวนตัว  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก การตอนรับ
ลูกคา การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง และการใหคําแนะนําเกี่ยวกับ 
ผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก เกษียณ และแมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  และ
การใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ 
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ตาราง 45  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตาม
อาชีพหลัก 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามอาชีพหลัก 

ปจจัยลักษณะทางกายภาพ      นักเรียน / 
นักศึกษา 

ขาราชการ/  
พนักงาน
รัฐวิสาหกจิ 

พนักงาน
บริษัท 
เอกชน 

ธุรกิจ
สวนตัว 

อ่ืน ๆ 

ความสวางของราน 3.63 3.44 3.69 3.64 4.09 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

ความสะอาดของราน 3.84 3.84 3.68 3.79 4.18 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การจัดวางผลิตภัณฑ             
เปนระเบยีบ 

3.76 
พึงพอใจ
มาก 

3.67 
พึงพอใจ
มาก 

3.65 
พึงพอใจ
มาก 

3.69 
พึงพอใจ
มาก 

4.00 
พึงพอใจ
มาก 

การตกแตงของทางราน 3.76 3.63 3.73 3.70 4.00 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สถานที่นั่งพักสบาย 3.53 3.58 3.58 3.60 3.55 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.70 3.63 3.66 3.68 3.96 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

หมายเหตุ    อื่นๆ ไดแก  เกษียณ และ แมบาน  
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 จากตาราง 45 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  
จําแนกตามอาชีพหลัก โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 นักเรียน / นักศึกษา  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก   ไดแก ความ
สะอาดของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  การตกแตงของทางราน  ความสวางของราน  
และสถานที่นั่งพักสบาย  ตามลําดับ 
 ขาราชการ / พนักงานรัฐวิสาหกิจ  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก  ความสะอาดของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  การตกแตงของทางราน  และ
สถานที่นั่งพักสบาย  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ความสวาง
ของราน 
 พนักงานบริษัทเอกชน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก การ
ตกแตงของทางราน  ความสวางของราน  ความสะอาดของราน  การจัดวางผลิตภณัฑเปนระเบียบ  
และสถานที่นั่งพักสบาย  ตามลําดับ 
 ธุรกิจสวนตัว  เห็นวา  ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  ความสะอาด
ของราน  การตกแตงของทางราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  ความสวางของราน  สถานที่ 
นั่งพักสบาย  ตามลําดับ 
 อาชีพอ่ืนๆ ไดแก  เกษียณ และแมบาน  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับ
มาก ไดแก  ความสะอาดของราน  ความสวางของราน การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ การตกแตง
ของทางราน  และสถานที่นั่งพักสบาย  ตามลําดับ 
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ตาราง 46  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
จําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ     ไมเกิน      
15,000 บาท 

15,001-      
30,000 บาท 

30,001-     
45,000 บาท 

45,001 บาท  
ขึ้นไป 

ผลิตภัณฑ 3.71 3.65 3.60 3.58 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

ราคา 3.07 2.98 2.88 2.71 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ    
ปานกลาง 

ชองทางการจดัจําหนาย 3.33 3.31 3.39 3.23 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

การสงเสริมการตลาด 2.90 2.82 2.75 2.67 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

บุคคล  3.70 3.65 3.61 3.70 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

กระบวนการ 3.80 3.74 3.73 3.87 
 พึงพอใจ   

มาก 
พึงพอใจ  
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

พึงพอใจ   
มาก 

ลักษณะทางกายภาพ   3.79 
พึงพอใจ   
มาก 

3.65 
พึงพอใจ  
มาก 

3.59 
พึงพอใจ  
มาก 

3.65 
พึงพอใจ  
มาก 

โดยรวม 3.47 3.40 3.36 3.34 

 พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 
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 จากตาราง 46   ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจตอปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ  
จําแนกตามรายไดหลักตอเดือน  โดยรวมอยูในระดับปานกลาง  สําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
กระบวนการ  ลักษณะทางกายภาพ  ผลิตภัณฑ  และบุคคล  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแก  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา และการสงเสริมการตลาด 
 รายได   15,001 - 30,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก กระบวนการ  ผลิตภัณฑ  บุคคล  และลักษณะทางกายภาพ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ     
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 รายได   30,001 - 45,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก กระบวนการ  ผลิตภัณฑ  บุคคล  และลักษณะทางกายภาพ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ     
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก   ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา  และการสงเสริมการตลาด 
 รายได   45,001 บาทขึ้นไป   เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
กระบวนการ  บุคคล  ลักษณะทางกายภาพ  และผลิตภัณฑ  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจ
ในระดับปานกลาง ไดแก  ชองทางการจัดจําหนาย  ราคา และการสงเสริมการตลาด 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d

ÅÔ¢ÊÔ·¸Ô ìÁËÒÇÔ·ÂÒÅÑÂàªÕÂ§ãËÁè
Copyright  by Chiang Mai University
A l l  r i g h t s  r e s e r v e d



  
 

82 

ตาราง 47  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยผลิตภัณฑ  จําแนกตามรายไดหลัก
ตอเดือน 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

ปจจัยผลิตภณัฑ ไมเกิน 
15,000 บาท 

15,001-
30,000 บาท 

30,001-
45,000 บาท 

45,001 บาท  
ขึ้นไป 

ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 3.40 3.34 3.31 3.26 
 พึงพอใจ     

ปานกลาง 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

รสชาติของผลิตภัณฑ 3.89 3.76 3.76 3.75 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

คุณภาพของผลิตภัณฑ 3.84 3.76 3.77 3.73 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ภาพลักษณของตรายี่หอบานใร
กาแฟ                         

3.72 
พึงพอใจ
มาก 

3.74 
พึงพอใจ
มาก 

3.56 
พึงพอใจ
มาก 

3.59 
พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.71 3.65 3.60 3.58 

 พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

 
 จากตาราง 47  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยผลิตภัณฑ จําแนกตามเพศ 
โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
รสชาติของผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   สวน
ปจจัยที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 รายได 15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
รสชาติของผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวนปจจัย
ที่มีคาเฉลี่ยอยูในระดับปานกลาง ไดแก ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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 รายได  30,001– 45,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
คุณภาพของผลิตภัณฑ  รสชาติของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ  สวน
ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
 รายได  45,001 บาทขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
รสชาติของผลิตภัณฑ คุณภาพของผลิตภัณฑ  และภาพลักษณของตรายี่หอบานใรกาแฟ   สวน
ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  ผลิตภัณฑมีใหเลือกหลากหลาย 
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ตาราง48  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยราคา  จําแนกตามรายไดหลักตอ
เดือน  

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

ปจจัยราคา ไมเกิน 
15,000 บาท 

15,001-
30,000 บาท 

30,001-
45,000 บาท 

45,001 บาท  
ขึ้นไป 

ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ 3.17 3.00 2.89 2.80 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

สวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือ     
คร้ังละมากๆ   

2.98 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.96 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.87 
พึงพอใจ     
ปานกลาง 

2.62 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

โดยรวม 3.07 2.98 2.88 2.71 

 พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ     
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

 
 จากตาราง 48  พบวา ลูกคามีระดับความพึงพอใจตอปจจัยราคา จําแนกตามรายไดหลัก ตอ
เดือน โดยรวมอยูในระดับปานกลางทุกปจจัย  สําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 รายได  15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  
ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 รายได  30,001 – 45,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  
ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
 รายได  45,001 บาทขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก ราคาเหมาะสมกับคุณภาพ  และสวนลดพิเศษใหกับลูกคาที่ซ้ือคร้ังละมากๆ  ตามลําดับ 
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ตาราง 49   แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยชองการจัดจําหนาย จําแนกตาม
รายไดหลักตอเดือน 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

ปจจัยชองทางการจัดจําหนาย ไมเกิน 
15,000 บาท 

15,001-
30,000 บาท 

30,001-
45,000 บาท 

45,001 บาท  
ขึ้นไป 

สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวก
ตอการเดินทาง 

3.14 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

3.46 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.58 
พึงพอใจ   
มาก 

3.45 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
บริการน้ํามัน 

3.65 
พึงพอใจ
มาก 

3.67 
พึงพอใจ
มาก 

3.90 
พึงพอใจ
มาก 

3.68 
พึงพอใจ
มาก 

ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
รถไฟฟา           

3.17 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.13 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.29 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.84 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯอยาง
เพียงพอ                 

3.17 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.96 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

3.00 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

2.85 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

ใหบริการทุกวนัไมมีวนัหยุด 3.96 3.96 3.79 4.04 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 2.93 2.93 2.80 2.57 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ    
ปานกลาง 

พึงพอใจ    
ปานกลาง 

โดยรวม 3.33 3.31 3.39 3.23 

 พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 
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 จากตาราง 49 ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยชองทางการจัดจําหนาย 
จําแนกตามรายไดหลักตอเดือน โดยรวมอยูในระดับปานกลางสําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยท่ีลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  และที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่
ลูกคากลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานี
รถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการ
เดินทาง   และสามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
 รายได  15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคา
กลุมตัวอยางมีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการ
เดินทาง  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และ
สามารถสั่งซื้อทางอินเตอรเนตได 
 รายได  30,001 – 45,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก   
ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  และสถานทีจ่ดัจาํหนาย
มีความสะดวกตอการเดินทาง  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง  ไดแก  
ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  มีจํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  และสามารถ
ส่ังซื้อทางอินเตอรเนตได 
 รายได  45,001 บาทขึ้นไป เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ใหบริการทุกวันไมมีวันหยุด  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีบริการน้ํามัน  สวนปจจัยยอยท่ีลูกคา
มีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก  สถานที่จัดจําหนายมีความสะดวกตอการเดินทาง  มี
จํานวนสาขาในกรุงเทพฯ อยางเพียงพอ  ที่ตั้งของรานอยูในบริเวณสถานีรถไฟฟา  และสามารถ
ส่ังซื้อทางอินเตอรเนตได 
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ตาราง 50  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยการสงเสริมการตลาด จําแนกตาม
รายไดหลักตอเดือน 

 
 จากตาราง 50  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยการสงเสริมการตลาด 
จําแนกตามรายไดหลักตอเดือน โดยรวมอยูในระดับปานกลางทุกปจจัย สําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อ
ตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  
ตามลําดับ 
 รายได  15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแกการสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อ

คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 
ปจจัยการสงเสริมการตลาด ไมเกิน 

15,000 บาท 
15,001-

30,000 บาท 
30,001-

45,000 บาท 
45,001 บาท

ขึ้นไป 
การโฆษณาผานสื่อตางๆ 2.74 2.63 2.60 2.49 
 พึงพอใจ  

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ 3.06 2.92 2.95 2.78 
 พึงพอใจ   

ปานกลาง 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสทิธิ
พิเศษ 

3.17 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.13 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.07 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.09 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

การดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟ    
ลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลด    
ในการซื้อผลิตภัณฑ   

2.64 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.60 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.40 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

2.34 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

โดยรวม 2.90 2.82 2.75 2.67 

 พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ   
ปานกลาง 

พึงพอใจ  
ปานกลาง 
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ตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  
ตามลําดับ 
 รายได  30,001 – 45,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแก  การสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ   การโฆษณาผานสื่อ
ตางๆ  และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  
ตามลําดับ 
 รายได 45,001 บาทขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง 
ไดแกการสมัครสมาชิกเพื่อไดรับสิทธิพิเศษ  มีคูปองสวนลดราคาผลิตภัณฑ  การโฆษณาผานสื่อ
ตางๆ และการดาวนโหลดภาพบานใรกาแฟลงโทรศัพทมือถือเพื่อรับสวนลดในการซื้อผลิตภัณฑ  
ตามลําดับ 
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ตาราง 51  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยบุคคล  จําแนกตามรายไดหลักตอ
เดือน 

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

ปจจัยบุคคล ไมเกิน 
15,000 บาท 

15,001-
30,000 บาท 

30,001-
45,000 บาท 

45,001 บาท  
ขึ้นไป 

จํานวนพนกังานที่ใหบริการ
เพียงพอ                                   

3.16 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.15 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.02 
พึงพอใจ   
ปานกลาง 

3.09 
พึงพอใจ    
ปานกลาง 

ความสุภาพในการใหบริการ       
ของพนักงาน 

3.84 
พึงพอใจ
มาก 

3.82 
พึงพอใจ
มาก 

3.82 
พึงพอใจ
มาก 

3.88 
พึงพอใจ
มาก 

ความคลองแคลวในการใหบริการ
ของพนักงาน 

3.82 
พึงพอใจ
มาก 

3.70 
พึงพอใจ
มาก 

3.77 
พึงพอใจ
มาก 

3.80 
พึงพอใจ
มาก 

การสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน 3.77 3.70 3.68 3.77 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การแตงกายของพนักงานสภุาพ 3.95 3.89 3.77 4.00 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.70 3.65 3.61 3.70 

 พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

 
 จากตาราง  51  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยบุคคล  จําแนกตามรายได
หลักตอเดือน โดยรวมอยูในระดับมาก  สําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวใน
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การใหบริการของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ  
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 รายได   15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  
ไดแก การแตงกายของพนักงานสุภาพ   ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน   ความ
คลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่
ลูกคามีความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 รายได   30,001 – 45,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวในการใหบริการของพนักงาน  
การแตงกายของพนักงานสุภาพ  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน  สวนปจจัยยอยที่ลูกคามี
ความพึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
 รายได   45,001 บาทขึ้นไป  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
การแตงกายของพนักงานสุภาพ  ความสุภาพในการใหบริการของพนักงาน  ความคลองแคลวใน
การใหบริการของพนักงาน  และการสื่อสารที่ชัดเจนของพนักงาน สวนปจจัยยอยที่ลูกคามีความ   
พึงพอใจในระดับปานกลาง ไดแก จํานวนพนักงานที่ใหบริการเพียงพอ  
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ตาราง 52  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยกระบวนการ จําแนกตามรายได
หลักตอเดือน 

 

 
 จากตาราง 52  ลูกคาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานกระบวนการ 
จําแนกตามรายไดหลักตอเดือน  โดยอยูในระดับมากทุกปจจัย  สําหรับ 
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง  และการให
คําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ  ตามลําดับ  
 รายได   15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การตอนรับลูกคา  การรับคําส่ังซื้อไดอยางถูกตอง  และการ
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ ตามลําดับ 
  รายได   30,001 – 45,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก 
ไดแก  การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซ้ือไดอยางถูกตอง การตอนรับลูกคา  และการ
ใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ ตามลําดับ 
 รายได   45,001 บาทขึ้นไป  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
การตอนรับลูกคา การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง  การรับคําสั่งซ้ือไดอยางถูกตอง  และการให
คําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ ตามลําดับ 

คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 
ปจจัยกระบวนการ ไมเกิน 

15,000 บาท 
15,001-

30,000 บาท 
30,001-

45,000 บาท 
45,001 บาท    

ขึ้นไป 
การตอนรับลูกคา 3.87 3.87 3.79 4.04 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การใหคําแนะนําเกี่ยวกับผลิตภัณฑ                  3.65 

พึงพอใจมาก 
3.55 

พึงพอใจมาก 
3.53 

พึงพอใจมาก 
3.63 

พึงพอใจมาก 
การรับคําสั่งซื้อไดอยางถูกตอง 3.77 3.66 3.81 3.87 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
การรับชําระเงินไดอยางถูกตอง 3.92 3.90 3.82 3.97 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 

โดยรวม 3.80 3.74 3.73 3.87 
 พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก พึงพอใจมาก 
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ตาราง 53  แสดงคาเฉลี่ยระดับความพึงพอใจของลูกคาตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  จําแนกตาม              
รายไดหลักตอเดือน   

 
คาเฉลี่ยจําแนกตามรายไดหลักตอเดือน 

ปจจัยลักษณะทางกายภาพ ไมเกิน 
15,000 บาท 

15,001-
30,000 บาท 

30,001-
45,000 บาท 

45,001 บาท  
ขึ้นไป 

ความสวางของราน 3.75 3.64 3.60 3.59 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

ความสะอาดของราน 3.88 3.75 3.65 3.74 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ 3.83 3.61 3.63 3.67 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

การตกแตงของทางราน 3.82 3.72 3.61 3.67 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

สถานที่นั่งพักสบาย 3.67 3.55 3.50 3.58 
 พึงพอใจ

มาก 
พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

โดยรวม 3.79 3.65 3.59 3.65 

 พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

พึงพอใจ
มาก 

 
 จากตาราง 53  ลูกคากลุมตัวอยางมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยลักษณะทางกายภาพ  
จําแนกตามรายไดหลักตอเดือน โดยรวมอยูในระดับมากทุกปจจัย  
 รายไดไมเกิน 15,000 บาท  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก  ไดแก 
ความสะอาดของราน การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  การตกแตงของทางราน ความสวางของ
ราน  สถานที่นั่งพักสบายตามลําดับ  
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 รายได  15,001 – 30,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ความสะอาดของราน การตกแตงของทางราน ความสวางของราน  การจัดวางผลิตภัณฑเปน
ระเบียบ  สถานที่นั่งพักสบายตามลําดับ  
 รายได  30,001 – 45,000 บาท  เห็นวา ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก 
ความสะอาดของราน การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  การตกแตงของทางราน  ความสวางของ
ราน  สถานที่นั่งพักสบายตามลําดับ  
 รายได  45,001 บาทขึ้นไป  เห็นวา  ปจจัยยอยที่ลูกคามีความพึงพอใจในระดับมาก ไดแก  
ความสะอาดของราน การจัดวางผลิตภัณฑเปนระเบียบ  การตกแตงของทางราน  ความสวางของ
ราน  สถานที่นั่งพักสบายตามลําดับ  
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สวนท่ี   4   ปญหาและขอเสนอแนะของลูกคารานบานใรกาแฟ    
 
ตาราง 54  แสดงคาเฉลี่ยและสวนเบีย่งเบนมาตรฐานปญหาของลูกคารานบานใรกาแฟ  
 

ปญหา คาเฉลี่ย สวนเบี่ยงเบน
มาตรฐาน แปลผล 

ขนาดบรรจุผลิตภัณฑมีขนาดเดียว 1.48 0.57 ไมมีปญหา 
ปายราคาผลิตภัณฑไมชัดเจน 1.59 0.63 มีปญหานอย 
ชวงเวลาเปดทาํการของราน 06.00 น. สายไป 1.29 0.52 ไมมีปญหา 
ชวงเวลาเปดทาํการของราน 22.00 น. เร็วไป 1.44 0.64 ไมมีปญหา 
ส่ือโฆษณาของทางรานมีนอย 1.67 0.65 มีปญหานอย 
การไมไดรับขาวสารของทางราน 1.75 0.66 มีปญหานอย 
ความนาสนใจของรายการสงเสริมการขาย 1.69 0.64 มีปญหานอย 
จํานวนพนกังานที่ใหบริการนอย 1.75 0.68 มีปญหานอย 
รอรับผลิตภัณฑใชเวลานาน 1.51 0.65 มีปญหานอย 
จํานวนที่นั่งพกัมีนอย 1.62 0.68 มีปญหานอย 

โดยรวม 1.58 0.41 มีปญหานอย 
 
 จากตาราง 54  พบวา ปญหาของลูกคากลุมตัวอยางรานบานใรกาแฟ  โดยรวมมีปญหานอย 
ไดแก  การไมไดรับขาวสารของทางราน จํานวนพนักงานที่ใหบริการนอย  ความนาสนใจของราย 
การสงเสริมการขาย ส่ือโฆษณาของทางรานมีนอย  จํานวนที่นั่งพักมีนอย  ปายราคาผลิตภัณฑ      
ไมชัดเจน  และรอรับผลิตภัณฑใชเวลานาน   
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ตาราง 55 แสดงจํานวนขอเสนอแนะของลูกคาเกี่ยวกับรานบานใรกาแฟ 
 

ขอเสนอแนะ จํานวน รอยละ 
1.ควรปรับลดราคาผลิตภัณฑลง 21 40.38 
2.ควรมีสวนลดสําหรับลูกคาประจํา 11 21.15 
3.ควรขยายสาขาในกรุงเทพมหานครเพิ่มขึน้ 10 19.23 
4.ควรเพิ่มจํานวนพนักงานไวคอยใหบริการเพื่อความรวดเร็ว  9 17.30 
5.ควรมีผลิตภัณฑใหเลือกเพิม่ขึ้น  8 15.38 
6.ควรมีจํานวนที่นั่งเพิ่มเติม  6 11.53 
7.ควรเปดใหบริการอินเตอรเนต  5 9.61 
8.ควรปรับปรุงปายแสดงรายการและราคาใหชัดเจนยิ่งขึน้  4 7.69 
หมายเหตุ  ลูกคากลุมตัวอยางที่มีขอเสนอแนะจํานวน 52 คน 
 
 จากตาราง 55  พบวา  ลูกคากลุมตัวอยางมีขอเสนอแนะ เกี่ยวกับรานบานใรกาแฟอันดับ
แรก คือ ปรับลดราคาผลิตภัณฑลง รอยละ 40.38  รองลงมา คือ ควรมีสวนลดสําหรับลูกคาประจํา 
รอยละ 21.15  ควรขยายสาขาในกรงุเทพมหานครเพิ่มขึ้น รอยละ19.23 ควรเพิ่มจํานวนพนักงานไว
คอยใหบริการเพื่อความรวดเร็ว รอยละ 17.30   ควรมีผลิตภัณฑใหเลือกเพิ่มขึ้น รอยละ 15.38   ควร
มีจํานวนที่นั่งเพิ่มเติม รอยละ 11.53  ควรเปดใหบริการอินเตอรเนต รอยละ 9.61   ควรปรับปรุงปาย
แสดงรายการและราคาให ชัดเจนยิ่งขึ้น รอยละ 7.69 ตามลําดับ 
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